

Заполненная РУДА

Пятница,
17
Октябрь
1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 84 (1972)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

13 и 14 октября. Ни один из основных цехов в эти дни не выполнил суточные задания.

13 октября на руднике хорошо работала смена мастера М. С. Карачева и смена Ю. В. Васильева из автотранспортного цеха. План выполнен соответственно на 107,7 и 106,5 процента.

На фабрике хорошо работала смена Ф. И. Ковалева.

Высокопроизводительными трудились экипажи буровых станков № 30 и 25, где старшими бурилышниками А. И. Костыгов и Л. М. Гусев, и экипаж экскаватора № 31 (старший машинист Н. А. Подгорный). Последний выполнил план на 136,4 процента.

Хорошо работали также машинист тепловоза А. И. Бутаков и водители большегрузных самосвалов Я. Т. Лещук, Ю. К. Кашаев и Ю. В. Васильев.

14 октября на Кировогорском карьере высокопроизводительно трудились смена Д. М. Соловьева. План отгрузки руды выполнен на 109,1 процента. А в автотранспортном цехе — бригаде Н. К. Молодцова. Сменное задание выполнено на 112 процентов. На фабрике и в железнодорожном цехе сменное задание никто не выполнил, поэтому классные места здесь не присуждались.

На оленегорском карьере 14 октября задание выполнили все восемь экипажей буровых станков. Наибольший процент выполнения плана был у экипажа Л. М. Гусева, 117,2. Из трех экипажей буровых станков, работающих на Кировогорском карьере, задание выполнили два. Здесь лучший показатель у экипажа В. А. Комлева, 118,5 процента.

Из 14 экипажей экскаваторов, работающих на оленегорском карьере, ни один не выполнил задание, а из шести, работающих на Кировогорском карьере, план выполнили четыре. Впереди здесь экипаж Н. А. Подгорного, план выполнен на 141,9 процента.

Хорошие показатели у водителей большегрузных самосвалов В. Т. Стефановича и А. П. Зубова. План выполнен соответственно на 110,5 и 120 процентов.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

В обязательствах коллектива электроцеха записано: годовой план выполнить к 28 декабря. И с первых же дней среди бригад и участков развернулось соревнование за их успешное выполнение.

Многие коллективы взяли повышенные обязательства. Так, бригада по капитальному ремонту и монтажу экскаваторов и буровых станков, возглавляемая коммунистом Степаном Яковлевичем Старчуком, обязалась на день раньше закончить монтаж трех новых экскаваторов ЭКГ-4,6 и двух новых буровых станков и осеять капитальный ремонт электрооборудования восьмилучевых экскаваторов.

Кроме бригадира здесь трудятся В. Н. Муразин, А. П. Зуев, В. А. Уткин, А. Г. Теренин, М. Н. Маеренков, Ю. Л. Мамеев и В. В. Поршнев. В этом году бригада уже смонтировала три экскаватора ЭКГ-4,6 и один восьмилучевой, капитально отремонтировала два экскаватора ЭКГ-4,6 и три буровых станка. Пять раз ей присваивалось звание «Лучшая бригада». За отличные успехи в труде она занесена в Книгу трудовых подарков.

Выполняет принятые обязательства и коллектив участка сетей и подстанций, возглавляемый А. И. Тищенко. Этот коллектив внес большой вклад в досрочный ввод энергетических объектов пятой очереди расширения комбината, в строительство линии электропередач на Кировогорский карьер, в повышение надежности электроснабжения объектов комбината. Четыре раза он выходил победителем в соревновании среди участков цеха. Он

также занесен в Книгу трудовых подарков.

В эту же Книгу занесена и электромонтер Т. В. Иванов. С 1967 года она работает в электроцехе, и успешно выполняет принятые обязательства. Она — ударник коммунистического труда, активно участвует в общественной жизни цеха. Она — член цехкома профсоюза и депутат Оленегорского городского Совета. За большое трудолюбие и хорошую работу не раз поощрялась грамотами и благодарностями. Татьяна Валентиновна награждена орденом Трудовой Славы III степени.

Из 19 пунктов цеховых обязательств 14 уже выполнены. Есть уверенность, что будут выполнены и еще 4 пункта, но могут подвести рационализаторы. Выполняются обязательства и по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Большая и важная задача стоит перед коллективом цеха. Предстоит ввести наклонный ствол, реконструировать 16-ю подстанцию, на участке сетей и подстанций построить мастерскую по ремонту оборудования, расширить ремонтный участок и решить много других вопросов.

В соревновании внутри цеха участвуют 3 участка, 4 смены и 9 бригад. В индивидуальном соревновании участвует 109 человек. Все инженерно-технические работники соревнуются по личным творческим планам. Сейчас наши усилия направлены на выполнение предсъездовских обязательств, и несомненно они тоже будут выполнены.

Н. АРХИПОВА.
Председатель цехкома электроцеха.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ФЛОТСКАЯ ЗАКАЛКА

Заседание партийного бюро в цехе технологической автоматизации и диспетчеризации на этот раз затянулось. Все говорили о проблемах, которые надо решать коммунистам и всему коллективу. И внимательно наблюдал за Олегом. Этот молодой, высокий парень с выщипанными волосами, казалось, был спокоен. Хотя на самом деле это не так.

Олег Зырянов пришел на комбинат сразу после демобилизации из рядов Краснознаменного Северного флота. Флотская выучка чувствовалась во всем: в разговоре с людьми, в работе. А работал он так, будто был на корабле, где каждый в ответе за всех, все за одного. Олег пришел к нам не только с флотской закалкой, но и партийной. Членом КПСС он стал, служа на флоте, в 1972 году. Демобилизовавшись с отличной характеристикой.

Придя на комбинат, Олег понял, что теоретических знаний у него мало, и поступил на заочное отделение Московского техникума. Окончив его, получил специальность монтажника палладий системы контроля и автоматизации. Полученные знания применяет умело, толково. Особенно они проявились на строительстве пятой очереди расширения комбината. Валерий Бирюлов, Валерий Иванович Моторный и Олег работали, не считаясь со временем. В корпусе обогащения переделали систему «Каскад». Эта кропотливая работа требовала не только навыков, но и хо-

роших знаний, умения разбираться в сложных схемах.

— Н нашем небольшом коллективе, — говорит Олег, — все чувствуют локоть товарища, никто не подводит друг друга. Каждый работает добросовестно.

Олегу присущи такие черты, как отзывчивость, товарищество. Член партийного бюро, он избран делегатом X отчетно-выборной партийной конференции комбината. К этому стоит добавить, что, как член партийного бюро, он отвечает за выполнение критических замечаний, высказанных коммунистами. Серьезный, настойчивый и требовательный, он начатое дело всегда доводит до конца. И на этом заседании партбюро он высказал ряд существенных замечаний. И все согласился с ним, потому что Олег был прав.

Со строительством десятой и одиннадцатой секций комбинат связывал многое, в том числе и работу дополнительных тысяч тонн руды. Об этом хорошо знал и коммунист Зырянов. Вот почему он был так настойчив в решении всех вопросов, связанных с этими работами. В нашем коллективе Олег пользуется заслуженным уважением. Он — ударник коммунистического труда, фотография его помещена на комбинатовскую доску Почета.

Г. ИСАВИН.
Секретарь парторганизации цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

19 октября — День работников пищевой промышленности

Коллектив хлебопекарни небольшой, всего три бригады. Каждой из них присвоено звание «бригада коммунистического труда», а членам бригад — звание «Ударник коммунистического труда». Многие удостоены звания «Лучший по профессии».

Лучшие люди коллектива — пекари З. М. Рогова, Н. В. Штыря, Н. В. Бондарева и другие. Их заслуга в том, что наш коллектив постоянно перевыполняет планы задания.

В нашей профессии есть свои трудности. Не многие, например, выдерживают жару, работу в ночные смены. Верны этой профессии те, кто по-настоящему любит ее.

Много у нас ветеранов труда. Это Н. Н. Спесняева, А. Е. Кокшарова, В. А. Зазарова, Н. И. Николаева, Н. Н. Бородуля, У. С. Егорова, О. П. Гулевская, Л. Д. Баканова, К. А. Кабанова, Е. Д. Юдина, Р. К. Осипова, Г. С. Сергачева и другие. Мы уверены, что успешно выполним планы последнего года десятой пятилетки и с новыми успехами в труде встретим XXVI съезд КПСС.

Н. АШУРОВА.
Председатель цехового комитета профсоюза.

На снимках: (справа) машинист тесторезочных машин, наставник молодежи В. А. Зазарова; (внизу) приемщик О. П. Гулевская и пекарь Н. В. Штыря.



Фото Ю. Лысенко.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ПОТОРОПИЛИСЬ

Акт сдачи в эксплуатацию пожарного депо комбината подписан несколько месяцев назад. А сейчас выясняется, что сделано это второпях. В этом уже убедились ИБО на улице теплее, чем в помещениях. Это говорит о том, что об отоплении никто своевременно не позаботился. Есть предположение, что здание затопят

грунтовые воды, ведь для их отвода ничего не сделано.

Скоро зима. С наступлением холодов ой как неудобно будет чувствовать себя в этом новом здании, если все, кому придется здесь работать.

Вот уже много дней руководство СМУ «Промжил-

строй» заверяет, что устроит недоделки. Но от слова до дела пока еще далеко. Хотелось бы на страницах газеты прочитать, что же намерены в ближайшее время предпринять строители, чтобы создать нормальные условия для работы.

Г. ГАВНЕР.

Подходит к концу отчетно-выборная кампания в партийных организациях комбината. Коммунисты подводят итоги сделанному, намечают планы на будущее, оценивают свой вклад в выполнении решений XXVI съезде КПСС, готовятся к предстоящему партийному форуму страны.

Недавно партийное собрание состоялось в железнодорожном цехе. В докладе секретаря партбюро В. Р. Гореликова и выступлениях коммунистов отмечалось, что они активно участвуют в решении поставленных перед коллективом задач и выполнении решений вышестоящих партийных органов. Коммунисты много сделали, чтобы улучшить результаты труда, повысить ее производительность. Большинство коммунистов приняло повышенные обязательства в честь предстоящего XXVI съезда КПСС.

Но несмотря на принимаемые меры, положение дела в цехе остается тяжелым. Многие экипажи электровозов не выполняют плановых заданий, не справляются с обязательствами. Велики простои и потери рабочего времени из-за неисправности пути и контактной сети. Много времени теряется на

Воспитанию — партийный подход

ликвидации складов подвижного состава. Это говорит о том, что пути укладываются не всегда качественно. И задача коммунистов службы пути — быть требовательнее к себе и товарищам, строже контролировать работу путевых рабочих, требовать с них высокого качества труда.

Большое внимание докладчик уделил вопросам дисциплины труда. Еще нередки случаи нарушения правил эксплуатации техники и установленных условий охраны труда и техники безопасности, из-за халатности и невнимательности машинистов случаются наезды, выводится из строя техника и железнодорожные пути. За такие нарушения виновных надо строго наказывать.

Для обеспечения нормальных условий работы в цехе составлен план организационно-технических мероприятий, включающий 42 пункта. Пока выполнено лишь 25 пунктов, часть приходится в стадии выполнения. Однако отдельные мероприятия не выполняются. А партийное бюро не проявляет настойчивости, не

добивается безусловно выполнения всех намеченных мероприятий.

Секретарь партбюро подвел критиче организацию социалистического соревнования среди экипажей и служб. Результаты соревнования не всегда доводятся до сведения широкой массы трудящихся. Улучшением гласности соревнования мало занимается и профсоюзный комитет. Для этой цели не используется новое помещение административно-бытового здания и цеховой радиоузла.

Есть упущения и в работе комсомольского бюро. Мало активность комсомольцев в борьбе за выполнение плана и социалистических обязательств, в цехе мало молодежных коллективов.

Не все благополучно и с дисциплиной: много рабочих цеха попадают в вырезатели, совершаются прогулы, есть случаи опоздания на работу. Среди нарушителей есть и коммунисты. Вопросам повышения партийной дисциплины партбюро должно уделять больше внимания.

мольско-молодежных, экипажа и поручить им перевозку руды с кирвогорского карьера.

Машинист мотовоза Н. Ф. Патракеев рассказал о шефской работе в школе № 7.

С резкой критикой в адрес строителей, которые до сих пор не навели должный порядок в новом административно-бытовом здании, выступил машинист электровоза Н. Е. Кузьмин.

В прениях выступили также заместитель директора школы № 7 А. В. Тимофеева, машинист тепловоза Н. Д. Ганьшин, начальник грузовой службы В. Е. Мухин, главный инженер цеха Г. Г. Козлов.

В работе собрания приняло участие и выступил секретарь парткома В. П. Ляков. Он указал на необходимость укрепления партийной и трудовой дисциплины в цехе, на повышение производительности труда и снижение потерь рабочего времени и пожелал коллективу успехов в предстоящем социалистическом соревновании.

Участники собрания приняли постановление, направленное на улучшение организационной работы. Избран новый состав партбюро.

ТРЕБУЕТСЯ... ПРЕДЛАГАЕТСЯ

В этих словах суть нового вида обращения с книгой. Согласитесь, что не каждая купленная книга получает прописку в личной библиотеке. Значит, с нею можно расстаться, и для этого обратиться к помощи книжного магазина, где действует так называемая пойма обмена.

Магазин оформляет при этом книгу. Бывший ее владелец точно указывает, на что он согласен меняться. Если в течение двух-трех месяцев обмена не произойдет, то книга или выкупается владельцем, или с его согласия поступает в свободную продажу.

Уже два года в нашем магазине существует полка обмена. Но пока книголюб очень робко пользуются услугами. Узок перечень предлагаемой для обмена литературы, в основном это книги издательства «Художественная литература» или книги высокого спроса, выпускаемые некоторыми республиканскими издательствами. Пока это очень односторонний интерес. К сожалению, не предлагаются для обмена книги, вышедшие в издательствах «Политиздат», «Наука», «Мир», «Прогресс», «Мысль», «Книга». Не видно здесь и книг по искусству, всевозможных словарей и справочников, не предлагаются сочинения поэтов, философов, сборники сказок разных народов, пословиц. Да, эти книги не предлагаются, но пока и не ищутся. Очень скудна картотека обмена.

Обмен книги — это творческое, живое дело, и книголюбам должны способствовать этому процессу.

А. ВЯЛЯ.
Старший продавец магазина.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ. ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Как работал цехком

8 октября состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция управления комбината. С докладом на ней выступил председатель цехового комитета Б. П. Кочуев.

Докладчик глубоко осветил работу цехкома за отчетный период, проанализировал работу каждого отдела управления, рассказал о ходе социалистического соревнования и соревнования инженерно-технических работников управления по

личным творческим планам. Вместе с тем докладчик вскрыл и ряд недостатков. В частности, недостаточно поставлена работа по организации отдыха работников управления на базе отдыха «Лапландия», обратил внимание на тот факт, что некоторые работники опаздывают на работу.

В прениях по докладу выступил инженер отдела капитального строительства И. И. Баранов, зам. главного бухгалтера комбината В. Я. Буряченко, профгруп-

орг отдела НОТиУ З. А. Крот, секретарь парторганизации управления, начальник отдела кадров Ю. А. Демин.

На конференции присутствовал и выступил председатель профкома В. Ф. Замятин.

Работа цехкома за отчетный период признана удовлетворительной. Избран новый состав цехкома. Председателем вновь избран Б. П. Кочуев.

В. СЕРГЕЕВ.

ДЕНЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУХНИ

У коллектива столовой № 1 отдела рабочего снабжения комбината появилась хорошая традиция регулярно проводить дни национальной кухни. Вот и в минувшие четверг и пятницу проводились дни украинской кухни.

Посетители были довольны. Вот что сказал после обеда водитель филиала автоколонны № 1442 Виктор Ностряков.

— Поех вкусно. Вот бы всегда так готовили обеды. Разнообразным было и этот день меню. Вот перечислю некоторые блюда: борщ украинский со сви-

ниной и сметаной, суп с галушками по-полтавски, пампушки с чесноком, барианина с черносливом, котлеты по-полтавски с маслом и так далее.

— Трудно выделить кого-либо из поваров. Все внесли свой вклад, чтобы украинская кухня поучилась на славу. — сказала заведующая производством столовой Раиса Александровна Бутурлина. А украинские кухни мы проводим чаще, чем кухни других народов нашей страны потому, что многие наши повара приехали к нам с Украины.

Г. БОКОВ.

СПОРТ

Около двухсот юных пловцов Оленегорска и Мончегорска участвовало в личном первенстве ДЮСШ. Многие ребята показали хорошие результаты. Были среди них победители и поощренные. Но все они остались довольны участием в соревнованиях и личными результатами.

На снимках: (вверху) и заплыве Аркадий Сидоров; (внизу) Инна Клипенко, Оли Головина и Лена Бензель.



Фото Л. Пономаренко.



Реклама • Объявления

ИЗВЕЩЕНИЕ

Участников Великой Отечественной войны просим явиться в Дом культуры. 25 октября здесь с 9 до 13 часов вам будут обменены временные удостоверения на постоянные. При себе иметь одну фотографию размером 3x4 см и все необходимые документы.

ИСПОЛКОМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 октября в конференц-зале управления состоится отчетно-выборная конференция спортклуба «Лапландия».

Повестка дня:
отчет о работе президиума спортклуба с ноября 1978 года по ноябрь 1980 года, отчет ревизионной комиссии, выборы нового состава президиума спортклуба, утверждение социалистических обязательств спортклуба «Лапландия» по развитию физкультуры и спорта до 1985 года, награждение лучших физкультурников и победителей летней спартакиады комбината.

Начало конференции в 18 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17 октября. Художественный фильм «ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

18 октября. Художественный фильм «ПЛОЩАДЬ САН БАБИЛА. 20 ЧАСОВ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

19 октября. Художественный фильм «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

Для детей. Кинофильм «ПАССАЖИР С ЭКВАТОРА», начало в 15 часов.

21 октября. Художественный фильм «ДЕНЬ ДЕЛЬФИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
17—19 октября. Художественный фильм «ПЕТРОВКА. 38», начало в 12, 14-15, 16, 18-15, 20 и 22-15.

20—21 октября. Художественный фильм «ДЕНЬ ВОЗВРАЩЕНИЯ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

Малый зал
17—19 октября. Художественный фильм «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ», начало в 18-30 и 21 час.

21—22 октября. Художественный фильм «КОЗИЙ РОГ», начало в 18-30 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

Дом культуры объявляет дополнительный набор в народный вокально-инструментальный ансамбль «Оленегорочка» и фольклорный ансамбль «Старина». Запись ведется в комнате № 11 с 19 часов ежедневно.

Всех участников фольклорного ансамбля «Старина» приглашаем 18 октября в 19 часов в комнату № 11. Занятия взрослого танцевального коллектива проводятся по вторникам и пятницам в 18 часов.

Дому культуры **ТРЕБУЕТСЯ** сторож.

Первому отряду профессиональной пожарной охраны для работы в пожарной части № 36

ТРЕБУЮТСЯ пожарные и водители I и II класса.

Обращаться по адресу: Мончегорск, пр. Жданова, 16, телефон 45-02.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7826

Заполярная РУДА

среда,

22

Октябрь

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 85 (1973)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину, берегите каждую рабочую минуту!

Экономно и эффективно используйте металл, сырье, топливо, электроэнергию!

Из Призывов ЦК КПСС



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Отлично трудятся на сооружении наклонного ствола работники участка «Крибесшестопроходка» молодой коммунист Николай Иванович Лебедь и Александр Иванович Голобородько.

На снимке: Николай Иванович ЛЕБЕДЬ (слева) и Александр Иванович ГОЛОБОРОДЬКО.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

19 октября. В этот день ни одна смена основных цехов комбината не выполнила плановые задания. На Кировогорском карьере из семи экипажей экскаваторов суточное задание выполнил лишь экипаж А. Г. Муревского. План выполнен на 115 процентов. На оленегорском карьере все 18 экипажей экскаваторов не выполнили задание.

Суточное задание не выполнила ни одна локомотивная бригада железнодорожного цеха.

В автотранспортном цехе 9 экипажей из 13-ти, работающих на оленегорском карьере, выполнили суточное задание.

Железнодорожники и автоперевозчики выполнили на 89,7 процента, вскрыши — на 104,8 процента.

У автоперевозчиков эти показатели составили 79,5 и 65,5 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

Книга трудовых подарков XXVI съезду КПСС учреждается на комбинате для занесения коллективов цехов, участков, смен, бригад и отдельных трудящихся, добившихся в предсъездовском соревновании высоких трудовых показателей и выполнявших принятые социалистические обязательства, коллективов, обеспечивших повышение эффективности производства и качества работы, рост производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины и успешно выполнявших план завершающего года десятой пятилетки и двух месяцев 1981 года.

Победителям предсъездовского соревнования предоставляется право на подписание трудового рапорта XXVI съезду КПСС.

(Из положения о занесении в Книгу трудовых подарков XXVI съезду КПСС).

ЛЕТОПИСЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ЦЕХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ АВТОМАТИЗАЦИИ И ДИСПЕЧЕРИЗАЦИИ

В Книгу трудовых подарков занесена бригада группы эксплуатации КИПиА фабрики мастера Г. А. Костылева.

Электрослесари О. А. Зырянов, В. И. Моторкин, В. А. Берюлев, Ж. И. Сокур, Ю. А. Дюбанов, Е. В. Дмитричев, А. А. Ефремов, М. Р. Шуйков, встав на трудовую вахту в честь достойной встречи XXVI съезда КПСС, достигли наивысшей производительности труда среди бригад цеха.

В этом году коллективом подано пять предложений, экономический эффект составил 2 тысячи рублей. Дважды этой группе присуждалось звание «Лучшая бригада».

Электромонтер станционного радиооборудования Олег Александрович Кузнецов работает в цехе с 1972 года. Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, он принял повышенные обязательства и успешно их выполняет. Олег Александрович грамотный работник, исполнительный, требовательный к себе. Ударник коммунистического труда, он активно участвует в общественной жизни цеха. Ему не раз присваивалось звание «Лучший по профессии». За безупречный труд отмечался благодарностями и денежными премиями.

ЦЕХ ПОДГОТОВКИ ПРОИЗВОДСТВА И СКЛАДСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В Книгу трудовых подарков занесены Анатолий Петрович Ларинский, Татьяна Егоровна Попова и Анна Степановна Кузнецова.

Анатолий Петрович работает грузчиком с 1969 года. К работе относится добросовестно. Ударник коммунистического труда, он требователен к себе и своим товарищам. Не раз ему присваивалось звание «Лучший по профессии», награждался почетными грамотами и денежными премиями. Он успешно выполняет принятые обязательства в честь XXVI съезда КПСС.

Татьяна Егоровна Попова — стрелок отряда вневедомственной воензированной охраны. Добросовестная, трудолюбивая, исполнительная, она неоднократно награждалась почетными грамотами, имеет благодарности. Успешно выполняет предсъездовские обязательства.

Анна Степановна Кузнецова работает начальником караула с 1966 года. Ей неоднократно присваивалось звание «Лучший по профессии». К своим обязанностям она относится с большой ответственностью.



Достоинно несут трудовую вахту в честь предстоящего съезда ленинской партии трудящиеся Оленегорского механического завода, и среди них Александр Сергеевич Махов и Николай Михайлович Науменко.

Александр Сергеевич работает слесарем-ремонтником. Он — ударник коммунистического труда, победитель соревнования «Лучший по профессии».

Николай Михайлович — бригадир слесарей энергоблока. Он — депутат горсовета, член цехкома.

На снимке: (слева направо) Н. М. НАУМЕНКО и А. С. МАХОВ.

Фото Ю. ЛЫСЕНКО.



НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

После критики ВОТ ТАК УБРАЛИ

В нашей газете за 5 сентября опубликован материал рейда народных контролеров «Золотые свалки», в котором рассказывалось, что, после окончания строительства объектов пятой очереди расширения комбината, здесь оставлены металлоконструкции, железобетонные изделия, трубы, строительный мусор. Особенно большая свалка образовалась на территории между энергоцехом и железнодорожным переездом через дорогу, ведущую от промплощадки в город.

10 октября в «Заполярной руде» были опубликованы ответы и о начальнике СМУ «Рудстрой» М. Дорогунцового и начальника ПМК-2 А. Лавриченко, в которых сообщалось о принятых мерах и наведении порядка. 17 октября в редакцию позвонили рабочие энергоцеха. Они с возмущением говорили, что металлолом бульдозером сваливается в отвал и засыпается землей.

Тот час же мы выехали на место. Действительно, место свалки расчищалось бульдозером. В землю и

землей закидывалось все, что было свалено здесь, — тонны металлолома, железобетон, доски, трубы и многое другое, что строители так и не использовали по назначению. Машинист бульдозера В. К. Киров сказал, что он выполняет распоряжение мастера ПМК-2 М. С. Матюшева. Так некоторые товарищи отреагировали на критику.

В СОСНИН.
Зам. председателя групповой группы НК.
А. ФЕДОРОВ.

ЗАСЕДАЕТ СОВЕТ

Состоялось очередное заседание совета по профилактике правонарушений. Его открыл заместитель директора комбината В. Некрасов. Он коротко рассказал о проделанной работе и задачах, какие предстоит решить в будущем.

О проделанной работе говорили также председатель секции содействия наблюдательной комиссии Н. В. Долматов, председатель комиссии по борьбе с пьянством Ю. А. Демин, наркологу П. И. Снетко.

На заседании решено активизировать деятельность совета.

В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

О РАБОТЕ КОМИССИИ

На заседании профкома рассмотрен вопрос о работе комиссии профкома по охране труда, по которому выступил заместитель председателя этой комиссии В. Евсеев. Он отметил, что работа комиссии ведется по плану и в непосредственном контакте с цеховыми комиссиями и общественными инспекторами. В этом году ею рассмотрены и обсуждены вопросы выполнения мероприятий по оздоровлению условий труда рабочих, занятых на вредных работах, состоянии труда и техники безопасности и своевременного проведения инструктажа по технике безопасности в цехах, рассмотривалась работа общественных инспекторов и другие вопросы.

Докладчик отметил, что цеховые комиссии в основном работают хорошо. Но из-за недостаточного внимания руководителей цехов к предложениям инструкторов активность последних снизилась. Для повышения их активности в июне этого года профкомом было разработано и утверждено положение о присвоении

звания «Лучший общественный инспектор».

В работе комиссии профкома есть много недостатков. В этом году возросли производственный травматизм и заболеваемость. Комиссия слабо руководит работой общественных инспекторов, замечания и предложения последних не контролируются. В большинстве цехов не подводятся итоги соревнования за звание «Лучший общественный инспектор».

В принятом постановлении решено обобщить опыт работы лучшей цеховой комиссии по охране труда и распространить его во всех цехах, повысить активность общественных инспекторов, улучшить обмен опытом, регулярно подводить итоги соревнования за звание «Лучший общественный инспектор», не реже одного раза в полугодие заслушивать отчеты председателей комиссий об их работе, улучшить контроль за выполнением номенклатурного и комплексного плана по улучшению и оздоровлению условий труда.

В. ЗАМЯТИН.
Председатель профкома.

ПРИГЛАШАЕМ НА ТУРНИР

С 26 по 30 октября во Дворце спорта пройдет традиционный хоккейный турнир «Заполярные зори-80». В турнире примут участие восемь команд. Это команды, выступающие в первенстве страны по классу «Б»: рыббинский «Метеор», «Беломорец» из Северодвинска, «Десна» из Брянска, мурманская «Судоверф», ол-

негорский «Горняк», новичок класса «Б» «Линик» из ленинского города Кохтла-Ярве, а также сборная юношеская команда нашей области и «Шторч» из Североморска.

Спортклуб «Лапландия» приглашает болельщиков посетить игры турнира «Заполярные зори». Начало игр будет сообщено.

Соревнуются коллективы

Работники столовой № 3 включились в соревнование с коллективом столовой № 2 и поставили задачу выполнить и перевыполнить плановое задание, повысить эффективность и качество выпускаемой продукции, улучшить культуру обслуживания. И надо сказать, что с этой задачей он справляется. Немалая заслуга в этом заведующей столовой № 3 Зои Николаевны Целуковской.

В коллективе столовой много ударников коммунистического труда. Это Валентина Васильевна Пластинина, Анна Ивановна Сахарова, Валентина Михайловна Аверина и другие. За это высокое звание борются молодые работницы Оля Юриша, Наташа Лотовина.

План товарооборота завершающего года десятой пятилетки коллектив обязался выполнить к 31 декабря и дать сверхплановой продукции на две тысячи рублей.

А. КУДАШОВ.

Водитель автотранспортного цеха.

Напиток здоровья

Это кислородный коктейль, в состав которого входит медицинский кислород, куриный белок, глюкоза, фруктовый сироп, элеутерококк и витамин. Этот коктейль исполняет запас кислорода, улучшает обмен веществ и организм, повышает сопротивляемость организма. Его очень легко приготовить.

Хочется верить, что кислородный коктейль займет прочное место в оздоровлении людей во всех цехах комбината.

В. ОДЕГОВ.

Врач спорткомплекса.

Овощи занимают большое место в питании человека. Благодаря содержанию питательных и биологически активных веществ они способствуют нормальной функциональной деятельности организма. С некоторыми из них мы познакомимся.

Капуста всегда была незаменимой и почитаемой пищей русского народа. Какая хозяйка не использует в пищу капусту? Кроме питательной ценности, капуста обладает тонизирующими и лечебными свойствами, так как содержит большое количество минеральных солей. А минеральные вещества — необходимая составная часть всех клеток тканей и плазмы крови. Витамины С и К ней не меньше, чем в лимонах и апельсинах.

Соли калия усиливают выделение жидкости из организма, улучшают работу сердца. Вот почему капусту используют в лечебном питании при сердечно-сосудистых заболеваниях.

Есть у капусты и другие достоинства. Она предупреждает илусть кишечника. Клетчатка, содержащаяся в капусте, способствует выделению из организма излишка холестерина.

Язвенная болезнь — серьезное заболевание. Но оказалось, что не только нож хирурга и сильные обезболивающие препараты излечивают ее. Сок свежей капусты зачастую исцеляет человека от язвы желудка и двенадцатиперстной киш-

ки не хуже, чем операция. На курсе лечения необходимо 9—10 кг свежей капусты. Сегодня врачи рекомендуют ее при излечении полноте для нормализации обмена веществ.

Невозможно рассказать о всех достоинствах ка-

ОВОЩИ ВСЕГДА ПОЛЕЗНЫ

пусты, о всех ее полезных свойствах. Ученые каждый год открывают в ней все новые и новые качества.

Лук — лекар. Многоценные соединения, богатые серой, органическими кислотами, эфирным маслом, каротином, а также фитонцидами обеспечивают ему противогрибковое действие.

В последнее время сок этого огородного растения, смешанный с медом, успешно применяется как дополнительное средство для лечения диабета инсулином, и даже по одной чайной ложке через час — при атеросклерозе сосудов головного мозга.

Народная медицина рекомендует при аллергических и носомоторных насморках вдыхать дым, образованный от обугленной луковой шелухи. А отвар ее (горсть на стакан воды) прекрасно укрепляет волосы и уничтожает перхоть. Луковый сок и кашица употребляются и как косметическое сред-

ство против веснушек и пигментных пятен. Народная медицина рекомендует прикладывать сок к ожогам, что препятствует образованию пузырей, уменьшает раздражение кожи, прекращает боль.

Издавна и народом известны ценные свойства чеснока. Он необходим в ежедневном рационе, так как повышает сопротивляемость организма к инфекционным заболеваниям, понижает артериальное давление, замедляет ритм сердечных сокращений. Отмечены целебные свойства настоя на чесноке: устраняет головные боли, бессонницу, головокружение. В домашних условиях ее готовят так: 10 средних долек чеснока мелко нарезать и настаивать в 1 литре воды 8 дней в теплом темном месте. Принимать по половине чайной ложки три раза в день.

Целебные свойства редьки. Она относится к овощам, возбуждающим аппетит, но не забыта и как средство от кашля. Для того у крупной редьки выдалбливают середину и наполняют ее медом, или сахарным песком. Сок настаивают 4—6 часов, а затем пьют. Его можно употреблять взрослым и детям. Если нет под рукой горчичников, редька с успехом заменит их. Больного можно натереть редечным соком, а можно приложить завернутую в марлю тертую редьку.

Л. БОРОДИНА.

Провизор-аналитик.

Ю. КРЕТОВУ

Что случилось, друг,
с небесами —
Музы балые в сентябре!
А на рынке торгуют
цветами —
Приложением и яркой
заре.
Приложением и теплому
свету,
Что совсем недавно
встречал.
— На базаре торгуют
летом, —
Друг однажды мне
подсказал.
Я скорее романтик,
чем скептик.
Но когда за окнами муть...
Может быть, я куплю
букетик.
Только лета мне
не вернуть.
Только эти цветы
с прилавка
Не изменят мой вечер.
Когда в песне тагучей и
жалкой
Узнавал я полет комара.
Когда лизо веслом
тарабанил
Золотистый озерный
хрусталь,
Отплывав от старенькой
бани,
Уплывав я счастливую
даль.
И мечтал не о многом,
о малом,
Чтобы были со мною
везде
Эти удочки, чанник и сало.
Чтобы плыть мне да плыть
по воде...
...Но торгуют на рынке
цветами.
Осыпает букеты снежок,
Что случилось сейчас
с небесами!
Чем прогнавали их,
мой дружок!
С. ЛОКТЮХОВ.
Рабочий автотранспортного цеха.

Феодосия — это море

Ю. СКОВОРОДНИКОВ

Феодосия — это море.
Это море в спящих лучах.
А потом это только
уж город
На холмистых его берегах.
Это волны и причалы
выносят
Под разгрузку больше
суда.
Это и теплому морю
привозят
Отдыхать северян поезда.

Это каждое утро ты и
морею
На свидание рано спешил.
И с волной, шумящей
споря,
Набирался здоровья и
сил.
Славно море играло
с тобою.
И, закончив свой отдых,
вглядись —
Просит ласковой морю
волн
«Как устанешь, так
в
весь

Голубинка

Между серых,
неряшливых туч.
Как скупая, мужская
слезинка.
Как надежды
мелькающий луч,
Мне открылась на миг
голубинка.
За сплошной пеленой
облаков
Укрывается глущь голубая.
Там и солнце,
что много веков
Светит звездному миру,
сгорая.

А не так ли мы, а друзья!
Души а серость укрыв
голубые.
Очень часто живем
не за
Не светясь, не горя
часто за
Так не прячьте простор
голубой,
Распахните закрытые
дверцы!
Грейте близких
Душевной волной.
Грейте ласковым
солнышком сердце.

Приход зимы

Вот и первый октябрьским
снежок
Однодневный по ветру
летит,
Золоченый, притихший
лужок
Возле леса слегка
серебрит.
Накрывает деревья мороз
Кружевною, ажурной
фатой,

И блещит в одеяньи
берез,
Как монетка, листок
золотой.
Еще квазуют на ветках
влей
Запоздалые стайки
дроздов.
А земля все белой и
белей.
И все осени меньше
следов.



В мужском личном шахматном первенстве города участвует 26 шахматистов. НА СНИМКЕ: трудные поединки. Фото Л. Пономаренко.

Редактор
А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
23 октября. Художественный фильм «МЯТЕЖНАЯ БАРИКАДА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для детей. Мультифильм № 47, начало в 10-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
22—26 октября. Художественный фильм «НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕБЕНКА», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал
22 октября. Художественный фильм «КОЗИЙ РОГ», начало в 18-30 и 21 час.
23 октября. Документальный фильм «СЕРДЦЕ», начало в 18-30 и 21 час.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
25—26 октября во Дворце спорта проводится первенство мичегорского горсовета ДСО «Труд» по настольному теннису. Начало в 12 часов.

Бюро технического обучения кадров объявляет прием на курсы подготовки лифтеров.
Принимаются женщины не моложе 18 лет. Срок обучения — полтора месяца. Справки по телефону 52-04.

ТРЕБУЮТСЯ
шофер и уборщицы.
Обращаться в административной, телефон 23-48.

МЕНЯЮ
благоустроенную трехкомнатную квартиру на третьем этаже (46 кв м) в п. Микель Мурманской области на равноценную в Оленегорске.

Обращаться: Оленегорск, ул. Парковая, 11, кв. 95, телефон 30-97.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.
Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7867